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Avasút társadalmi elfogadottsága mély-
ponton van – ezt Szarvas Ferenc, a

MÁV Zrt. újdonsült elnök-vezérigazgatója
is megerôsítette. A közlekedési kormány-
zat korábban már kérte segítségünket a
folyamat megállítása érdekében, ennek
szívesen teszünk eleget. 

Annál is inkább, mivel mindig kiderül, hogy amit ta-
valy még abszolút mélypontnak hittünk, az igazából
relatív, mert idén még mélyebbre kerül. 

És nem ok nélkül. Erre az egyik „szép” példa, ami a
Velencei-tó környékén történik. A megállóhelyek épü-
leteit lebontották, majd – ugyanabban a formában –
ismét felépítették azokat. És mindezt miért? Mert a
peront 25 centivel megemelték. A rámpával, lépcsôvel
ellátott magasított peron pedig természetesen nem jött
számításba. 

Hasonló átgondoltság és racionalitás vezérelhette a
beruházót, amikor az újonnan felépített megállóhelye-
ken lerakta a díszburkolatot. A megállók némelyikén
egy-két öles fa is volt, ezeket annak rendje-módja sze-
rint szépen körbevették burkolattal. Csak miután ez-
zel végeztek, vágták ki a fákat. (Nyilván azért, mert
azokat nem sikerült 25 centivel megemelni.)

Valószínûleg csak a könnyûszerkezetû födém miatt
merte a MÁV képviselôje azt állítani, hogy a sajtóból
értesült arról, hogy a bontás, építkezés során ke-
letkezô sitt a közeli strandokra került – mint a beru-
házótól a vasúttársaság megtudta: természetesen
csak átmeneti jelleggel. Mondani sem kell, hogy az
okozott környezetkárosítás miatt a MÁV nem tett
büntetô-feljelentést. 

A vasúttársaság illetékesei széttárják kezeiket: a je-
lenlegi gyakorlat szerint egyedül a MÁV nem szól bele
abba, hogyan fejlesszék a vasutat.

Aki beleszól, az a beruházó, ami ebben az esetben
nem más, mint a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztô Zrt.
– a Nemzeti Autópálya Zrt. (síkvidéki alagútépítônk)
jogutódja. A gyakorlatilag koordinálatlan, a MÁV szak-
mához értô munkatársainak mellôzésével folyó beru-
házás a Tárnok-Székesfehérvár közti vonalszakaszt
hivatott felújítani csekélyke 55 milliárd (!) forintból –
ez azonban a két állomás „ráncfelvarrását” már nem
tartalmazza. 

(Ez azt jelenti, hogy a három évre kötött szerzôdés
értelmében évente több mint 18 milliárd forint jut a
nyúlfarknyival több, mint negyven kilométeres vonal-
szakasz felújítására. Összehasonlításképpen, a MÁV
az országos pályahálózatának karbantartására 14
milliárdot kap évente.) Mindez a NIF honlapján némi
utánajárással, a „Szerzôdések” rovat átböngészésekor
derül ki.

Szerzôdések azonban sehol nincsenek, mert az
üvegzseb azért mégiscsak tejüvegbôl van. Csak egy
meglehetôsen szûkszavú, pár soros kivonat olvasható
arról, hogy a szerzôdés mikor jött létre, mikor jár le, ki
a szállító, és mindez mennyibe kerül.

Joggal várhatnánk, hogy a MÁV legalább ellenôrzi a
számára készülô munkálatokat. Nem teszi. Sejthetô,
hogy miért nem. Szintén a NIF honlapjának tanúsága
szerint ugyanis a Bp-Kelenföld-Székesfehérvár vonal-
szakasz rekonstrukciója során a mûszaki ellenôri fel-
adatokat bizonyos Transinvest-Budapest Kft. látja el –
664 millió forintért. 

(Erre magyarázatot várunk, mivel a MÁV képviselôje
a szeptember 16-i konzultáción azt nyilatkozta,
hogy a munkálatokat a vasútnak nem áll módjában
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ellenôrizni. Nem értjük, miként lehetséges, hogy
a Transinvest-Budapest Kft-nek, vagy bármely

más cégnek több szakértôje legyen, mint amennyi a
MÁV-nak van; a Könyves Kálmán körúti bérleményben
elhelyezett névtáblák tanúsága szerint a vasúttársa-
ság éppenséggel hemzseg a szakértôktôl.)

Hasonló visszásságok lehetnek máshol is. A kör-IC-
nek titulált járat igazából csak nagy jóindulattal
nevezhetô gyorsvonatnak, hiszen a Szerencs és Nyír-
egyháza közti vonalszakaszon nem oly rég még 22 (!)
helyen 10 km/órás lassújel volt. A Pályavasút a kör-
IC útvonalára 1 milliárd forint költséget tervezett, en-
nek 25 százaléka, 238 millió forint áll(t) rendelkezés-
re. 

A pénz ugyanis valahova elfolyt, ahogy az már lenni
szokott. Ennek ellenére szinte minden éjszaka vá-
gányzár van a Szerencs és Nyíregyháza közti vonal-
szakaszon. Vagy népmozgalom indult, melynek kere-
tében önkéntes pályamunkások hada lepi el ilyenkor
a pályát, vagy – amit feltételezni sem merünk, de attól
még megtörténhet – az alvállalkozók csak költségeik
elszámolására használják a vágányzárakat, anélkül,
hogy egy csavart is meglazítottak volna.

A szeptember 16-i konzultáción drasztikus és azon-
nali intézkedést kértünk a munkáltatótól. (Szakszer-
vezetünk rendkívüli VÉT-ülés összehívását kezdemé-
nyezte, azonban a VSZ és a MOSZ képviselôinek tá-
volmaradása miatt csak konzultációra kerülhetett
sor.)

Rámutattunk arra, hogy nem lehet mindent a vál-
sággal magyarázni. Hiszen a vasút – amióta eszünket
tudjuk – válságban van. 

Ennek ellenére a „régebbi típusú válságoknál” a
menetidô sokkal kevezôbb volt a jelenlegi válság során
tapasztaltaknál. Hogy egyebet ne említsünk: a Sze-
rencs-Nyíregyháza vonalon tíz éve még csak elvétve
volt lassújel, ráadásul többségében 120 km/h-val ro-
hangáltak rajta a vonatok.

Felajánlottuk, hogy szakszervezetünk tisztségviselôi
ingyen és bérmentve – szellemi képességeikhez mér-
ten – szívesen részt vesznek az ellenôrzésben, vala-
mint az átadás-átvétel során.

A munkáltató részérôl Mosóczi László vezérigazgató-
helyettes egyetértett felvetéseinkkel, Csekk Károly
fôosztályvezetô valamivel finomabban fejezte ki ezt –
talán a mundér becsületének védelme érdekében.

Dr. Fónagy János, a Nemzeti Fejlesztési
Minisztérium államtitkára egy ország-
gyûlési képviselô Rail Cargo Hungariaval
kapcsolatos kérdésére reagálva szeptem-
ber 13-án elmondta: „A közelmúltban
megjelent megállapítások, amelyek az
(...) ezer fô elbocsátását is indokolják,
megalapozatlanok”.
De miért is beszéltek errôl a Parla-
mentben? Megpróbáltuk az eddigi ese-
ményeket összefoglalni.

Cargos fronton még augusztus elején sem köszön-
tött be a MÁV-nál ilyenkor szokásos uborkaszezon.

Akkor még hátrányos munkaszerzôdés-módosítások

és az ún. organizációs projekt borzolta a kedélyeket.

Kicsivel késôbb már csak az utóbbi.

Augusztus elején még egymásnak ellentmondó híre-

ket lehetett hallani, amibôl mindenki alkatának

megfelelôen kimazsolázhatta a kedvére valót.

Az optimistább beállítottságú vasutasok erôt merít-

hettek abból, hogy a jövô évi üzleti terv csak a termé-

szetes fogyással számol. A pesszimistábbak – most

már tudjuk: egyszersmind realistábbak – ezt azzal

kontrázhatták, hogy a területi üzemeltetési központok

már úgyis kialakították a jövô évi drasztikus létszám-

csökkentés sarokszámait – amit egyébként a Váci úti

központ magyarázata szerint merô önszorgalomból

tettek. 

☞
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Eltelt pár hét, és egyre inkább úgy tûnt, hogy a
pesszimistább vasutasoknak lett igazuk. Ismét.

Augusztus 25-e környékén ugyanis már olyan híre-
ket lehetett olvasni, miszerint a Cargonál dolgozó
munkavállalók kétharmadának, közel kétezer ember-
nek a talpára kötnének útilaput. Ezt az információt
hivatalosan sem a cég vezetése, sem a tulajdonos nem
erôsítette meg. Azóta sem. 

Kovács Imre, az Rail Cargo Hungaria elnök-vezér-
igazgatója megkeresésünkre írt válaszlevelében konk-
rétumokról nem számolt be. Kedvezôtlen gazdasági
környezetrôl, nyolcmilliárdos veszteségrôl és az orga-
nizációs projekten keresztül hatékonyság-növelésrôl
írt. Ugyanakkor leszögezte: a cég vezetése azonnal
megkezdi a konzultációkat a VDSzSz-szel, mihelyt
döntésre jutnak arról, miként, milyen eszközökkel le-
hetséges elérni a pénzügyi egyensúlyt – ezzel biztosít-
va jelentôs számú vasutas foglalkoztatását.

KKoovvááccss  IImmrree  vveezzéérriiggaazzggaattóó
RRaaiill  CCaarrggoo  HHuunnggaarriiaa  ZZrrtt..
11113333  BBuuddaappeesstt,,  VVááccii  úútt  9922..

Kedves Imre!
PPáárr  nnaappjjaa  aa  hhoonnllaappuunnkkoonn  mmeeggíírrttuukk  áálllláássppoonnttuunn--

kkaatt  ––  aa  rreennddeellkkeezzééssrree  áállllóó  iissmmeerreetteeiinnkk  bbiirrttookkáábbaann
––  aa  RRaaiill  CCaarrggoo  HHuunnggaarriiaannááll  tteerrvveezzeetttt  ttöömmeeggeess,,  aa
mmuunnkkaavváállllaallóókk  kkéétthhaarrmmaaddáátt  éérriinnttôô  eellbbooccssááttáássookk--
kkaall  kkaappccssoollaattbbaann..  EEggyybbeenn  kköözzööllttüükk  eellvváárráássaaiinnkkaatt
iiss  úúggyy  aazz  oosszzttrráákk  ttuullaajjddoonnooss,,  mmiinntt  aa  RRaaiill  CCaarrggoo
HHuunnggaarriiaa  mmeenneeddzzssmmeennttjjéénneekk  eezz  üüggggyyeell  kkaappccssoollaa--
ttooss  eelljjáárráássáárraa..

AA  hhoonnllaappuunnkkoonn  mmeeggjjeelleenntt  íírráásstt  rréésszzeeddrree  mmeeggkküüll--
ddöömm  aannnnaakk  rreemméénnyyéébbeenn,,  hhooggyy  aazz  aabbbbaann  ffooggllaallttaakk
sseeggííttssééggeeddrree  lleesszznneekk  aahhhhoozz,,  hhooggyy  aazz  oosszzttrráákk  ttuullaajj--
ddoonnoosstt  mmááss  bbeellááttáássrraa  bbíírrjjááttookk..  SSaajjnnáállaattooss  ttéénnyy,,
hhooggyy  ee  mmuunnkkaavváállllaallóókk  nnaaggyyoobbbb  ccssooppoorrttjjáátt  éérriinnttôô
iinnttéézzkkeeddéésseekk  mmeegghhoozzaattaallaa  eellôôtttt  sszzaakksszzeerrvveezzeettüünn--
kkeett  eellôôzzeetteesseenn  sseennkkii  nneemm  ttáájjéékkoozzttaattttaa..

BBíízzoomm  aabbbbaann,,  hhooggyy  eezz  vvéélleettlleenn  ééss  nneemm  sszzáánnddéékkooss
mmaaggaattaarrttááss  vvoolltt  rréésszzeetteekkrrôôll..  KKéérrlleekk,,  hhooggyy  aazz  üüggggyyeell
kkaappccssoollaattooss  áálllláássppoonnttoottookkaatt  ffeelléénnkk  rréésszzlleetteeiibbeenn  kkii--
ffeejjttsséétteekk;;  kküüllöönnööss  ggoonnddddaall  kkiiffeejjttvvee  aazztt  aa  rréésszztt,,  mmii
ookk  kkéésszztteettttee  aazz  iilllleettéékkeesseekkeett  aarrrraa,,  hhooggyy  ttöömmeeggeess
llééttsszzáámmeellbbooccssááttááss  mmeeggvvaallóóssííttáássáánn  ggoonnddoollkkooddjjaa--
nnaakk..

SSzzaakksszzeerrvveezzeettüünnkknneekk  jjooggaa  vvaann  ttuuddnnii,,  hhooggyy  mmii--
llyyeenn  ggaazzddaassáággii,,  ppoolliittiikkaaii  vvaaggyy  eeggyyéébb  sszzeemmppoonnttookk
nneeggaattíívv  kköövveettkkeezzmméénnyyeeii  hhaattnnaakk  aannnnaakk  éérrddeekkéébbeenn
iiss,,  hhooggyy  lleehheettôôssééggüünnkkhhöözz  ééss  eerrôônnkkhhöözz  mméérrtteenn  eezz--
zzeell  sszzeemmbbeenn  ffeell  ttuuddjjuunnkk  llééppnnii,,  aazzéérrtt,,  hhooggyy  aa  ttaaggjjaa--
iinnkk  iillll  aa  TTáárrssaassáágg  mmuunnkkaavváállllaallóóii  mmuunnkkaahheellyyeeiitt  aa
jjöövvôôbbeenn  iiss  aa  ssttaabbiilliittááss  jjeelllleemmeezzhheessssee,,  ééss  nnee  kkéénnyy--
sszzeerrüülljjeenneekk  ccssaallááddookk  eezzrreeii  aarrrraa,,  hhooggyy  aa  mmiinnddeennnnaa--
ppii  llééttüükk  eelllleehheetteettlleennüülléésséétt  kkeelllljjeenn  mmeeggééllnniiüükk..

VVáárrvvaa  mmiieellôôbbbbii  vváállaasszzooddaatt  sszzaakksszzeerrvveezzeettüünnkk
eeggyybbeenn  kkoonnzzuullttáácciióótt  iiss  kkeezzddeemméénnyyeezz,,  mmeellyynneekk
mmiieellôôbbbbii  mmeeggttaarrttáássaa  éérrddeekkéébbeenn  ccééllsszzeerrûûnneekk  ttaarr--
ttoomm  aazz  iiddôôppoonntt  ééss  aa  hheellyysszzíínn  vvoonnaattkkoozzáássáábbaann  aa  ttee--
lleeffoonnoonn  ttöörrttéénnôô  eeggyyeezztteettéésstt..  

BBuuddaappeesstt,,  22001100..  aauugguusszzttuuss  2277..

ÜÜddvvöözzlleetttteell
BBáárráánnyy  BBaalláázzss  PPéétteerr

aalleellnnöökk

Tisztelt Tagtársak!
BBáárr  aa  ttuullaajjddoonnooss  rréésszzéérrôôll  hhiivvaattaallooss  mmeeggnnyyiillvváá--

nnuullááss  mméégg  nneemm  ttöörrttéénntt,,  eeggyyrree  ttööbbbb  ––  hhaa  úúggyy  tteettsszziikk
––  hhiihheettôô  ééss  ttaalláánn  mmeeggbbíízzhhaattóó  ffoorrrráássbbóóll  sszzáárrmmaazzóó
hhíírreekk  kkeezzddiikk  bboorrzzoollnnii  aa  kkeeddééllyyüünnkkeett..

UUggyyaanniiss  aa  kkiizzáárróóllaagg  oosszzttrráákk  ttuullaajjddoonnbbaann  áállllóó,,
ppáárr  éévvvveell  eezzeellôôtttt  ttööbbbb  mmiinntt  110000  mmiilllliiáárrdd  ffoorriinnttéérrtt
mmeeggvváássáárroolltt,,  mmaaii  nneevvéénn  RRaallii  CCaarrggoo  HHuunnggaarriiaa  ZZrrtt..
mmaaggyyaarr  mmuunnkkaavváállllaallóóiinnaakk  llééttsszzáámmáátt  aazz  oosszzttrráákkookk
((nnééppiieess  nneevvüükköönn  llaabbaannccookk))  mmaajjddhhooggyynneemm  aazz  íírrmmaa--
ggiigg  ggoonnddoolljjáákk  eellûûzznnii  aa  TTáárrssaassáággttóóll..  HHiisszzeenn  ttööbbbb
mmiinntt  22000000  eemmbbeerr  eellbbooccssááttáássáátt  tteerrvveezziikk..  AA  rréésszzllee--
tteekk  sszzáámmuunnkkrraa  tteerrmméésszzeetteesseenn  eeggyyeellôôrree  nneemm  iissmmee--
rreetteesseekk,,  aa  mmeeggiissmmeerrééss  éérrddeekkéébbeenn  sszzaakksszzeerrvveezzee--
ttüünnkk  eellnnöökkee  iissmméétt  lleevvééllbbeenn  ffoorrdduull  aa  jjóó  nneevvûû  ccéégg  eell--
nnöökkééhheezz..  

AA  hhíírr  kkaappccssáánn  eellvváárrjjuukk,,  hhooggyy  aa  ccéégg  mmaaggyyaarr  mmee--
nneeddzzssmmeennttjjee  aa  llééttsszzáámmlleeééppííttééssbbeenn  nneemm  kkoollllaabboorrááll
cciinnkkooss  mmóóddoonn  aazz  oosszzttrráákk  ggaazzddáávvaall,,  kkiiáállll  aa  mmaaggyyaarr
mmuunnkkaattáárrssaaiikk,,  mmuunnkkaavváállllaallóóiikk  mmuunnkkaahheellyyéénneekk
mmeeggôôrrzzééssee  éérrddeekkéébbeenn..  

AAzz  ssee  lleeggyyeenn  sseennkkii  sszzáámmáárraa  kkééttssééggeess,,  hhooggyy  sszzaakk--
sszzeerrvveezzeettüünnkk  ––  aammeennnnyyiibbeenn  aazz  oosszzttrráákk  ttuullaajjddoonnooss
ee  nneemmtteelleenn  ööttlleettééttôôll  nneemm  áállll  eell  ––  mmeeggccsseelleekksszzii
mmiinnddaazztt,,  aammiitt  kkoorráábbbbaann  aazz  eennnnééll  jjóóvvaall  aallaaccssoo--
nnyyaabbbb  llééttsszzáámmoott  éérriinnttôô  eellbbooccssááttáássookk  hhíírréérree  iiss
mmeeggtteetttt..

AAzz  oosszzttrráákk  ttuullaajjddoonnooss  aa  ssaajjáátt  hhoonnppoollggáárr--mmuunnkkaa--
vváállllaallóóiivvaall  mmeesssszzeemmeennôôeenn  kkeeggyyeesseebbbb,,  mmiivveell  aa  hhaa--
ssoonnllóó  ffuuvvaarrppiiaaccii  ppoozzíícciióókk  mmeelllleetttt  eeggyyáállttaalláánn  nneemm
eessiikk  sszzóó  llééttsszzáámmffooggyyáássrróóll,,  kkiizzáárróóllaagg  aa  bbeetteeggsséégg,,
nnyyuuggddííjjaazzááss  ááttkkééppzzééss  rréévvéénn  vvaallóóssuull  mmeegg  llééttsszzáámm--
ccssöökkkkeennttééss,,  vváárrhhaattóóaann  ppáárr  sszzáázz  ffôô  tteekkiinntteettéébbeenn..

EEggyyéébbiirráánntt  aa  ttöörrvvéénnyysséérrttéésseenn  ttúúll  mmeegglleehheettôôsseenn
aarrrrooggáánnss  mmaaggaattaarrttáássnnaakk  kkeellll  mmiinnôôssíítteennüünnkk,,  hhooggyy
aa  nnyyiillvváánnvvaallóóaann  aa  mmuunnkkaavváállllaallóókk  nnaaggyy  ccssooppoorrttjjáátt
éérriinnttôô  ddöönnttééss  mmeegghhoozzaattaallaa  eellôôtttt  aa  mmuunnkkáállttaattóó  ––  ééss
eezz  ssaajjnnooss  aa  mmeenneeddzzssmmeennttrree  vvoonnaattkkoozziikk,,  aakkii  sszziinnttee
kkiizzáárróóllaagg  mmaaggyyaarr  hhoonnppoollggáárrookkbbóóll  tteevvôôddiikk  öösssszzee  ––
sszzaakksszzeerrvveezzeettüünnkkeett  nneemm  ttáájjéékkoozzttaattttaa..  

22001100..  aauugguusszzttuuss  2255..
BBáárráánnyy  BBaalláázzss  PPéétteerr

Kedves Balázs!
Szilárd elhatározásom, hogy hagyományosan jó

együttmûködésünket a nehéz idôkben is minden
rendelkezésemre álló eszközzel fenntartsam. Tu-
dom, hogy a VDSzSz Szolidaritás továbbra is part-
ner abban, hogy a Rail Cargo Hungariával együtt
minden munkavállaló számára a lehetôségek sze-
rinti legjobb megoldások szülessenek meg. Fontos
ezt leszögeznem, mert leveledben olyan döntéssel
kapcsolatban emeled fel szavadat, amely még nem
született meg, amelyrôl szakmai konzultációkat
folytatunk házon belül és anyavállalatunk ve-
zetôivel. Engedd meg, hogy röviden felvázoljam,
milyen összetett körülmények vezettek odáig, hogy
vasutasok munkavégzését érintô kérdésekben
kelljen törnünk a fejünket.

A Rail Cargo Hungariát éppúgy érinti az a ked-
vezôtlen gazdasági környezet, mint az ágazat min-
den társvállalatát európaszerte. Csökkentek a
fuvarmegbízások, a vasúti fuvarozó vállalatok
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ezerszámra bocsátották el alkalmazottaikat.
Számunkra ezen felül kedvezôtlenül változott az
a szabályozási feltételrendszer is, amelynek ke-

retein belül a társaságnak fenn kell tartania
mûködôképességét. Kedvezôtlen körülmények kö-
zött kell intézkedéseket hoznunk pénzügyi egyen-
súlyunk megteremtésére. A 2009-es évet a Rail
Cargo Hungaria több mint nyolcmilliárdos veszte-
séggel zárta. Fennmaradásunkat és ezzel a foglal-
koztatási garancia betartását az osztrák anyavál-
lalat tette lehetôvé azzal, hogy magára vállalta a
veszteséget, miközben saját maga is nehéz hely-
zetben van. Ezzel egy idôben azonban milliárdok-
kal segítette a magyar vállalatot abban, hogy kor-
szerûsítse eszközeit, javítsa hatékonyságát, növel-
je versenyképességét. Ezzel a segítséggel optimali-
záltuk folyamatainkat és százmilliós nagyságrend-
ben értünk el költségcsökkenést. Elindítottuk az
ún. organizációs projektet, amellyel változatlan te-
rületi lefedettség mellett az eddigi szolgáltatási pa-
letta biztosítása a cél, csak hatékonyabban. A ha-
tékonyság növekedési intézkedések következtében
2012-re a pozitív vállalati eredmény elérését irá-
nyoztuk elô.

Az idei év folyamatai sem lényegesen jobbak a
tavalyiénál. Azonban a privatizáció óta többször és
jelentôs mértékben, így az idén is növelte költsége-
inket a pályahasználati és a tolatási díjak emelé-
se. A magyar gazdaság idén sem növekszik úgy,
hogy fuvarmegbízásai indokolnák kapacitásaink
változatlan fenntartását, és fuvardíjai fedeznék
költségeinket. A Rail Cargo Hungaria országos le-
fedettség biztosításával úgynevezett „közszolgálta-
tási tevékenységet” végez. A magánvasutak éle-
sedô piaci versenyében ez a küldetése súlyos
pénzügyi terheket ró a vállalatra.

A privatizáció óta minden erôfeszítésünk arra
irányult, hogy a képességeink kiterjesztésével,
mûködésünk optimalizálásával fokozzuk verseny-
képességünket és biztosítsuk a foglalkoztatás biz-
tonságát. Ennek sikerét bizonyítja, hogy ma is
gyakorlatilag változatlan átlagos állományi lét-
számmal dolgozunk.

Az elôzô kormány egyik tavalyi év végi átgondo-
latlan döntése eredményeképpen a MÁV a kiszol-
gáló tolatás díját indokolatlan mértékben emeli
2011 januárjától. A mûködés finanszírozásának
feltételeit ez számunkra drámai mértékben rontja.
Az említett díjemelés 6,5 milliárd forintos többlet-
kiadást jelent a Rail Cargo Hungaria számára, ami
tovább növeli a dekonjunktúrából fakadó alacsony
volumenek miatt várható veszteséget. Egyébként a
fuvardíjak emelkedése miatt sok fuvaroztató kény-
telen lesz közúti megoldást választani. Azaz ne-
künk várhatóan kevesebb alkalommal kell majd
jövôre igénybe vennünk a pályát, lényegesen keve-
sebb tolatási és más kiegészítô szolgáltatást kell
rendelnünk. Szûkítenünk kell a területi lefedettsé-
get is. Mivel vállalatunk a MÁV legnagyobb meg-
rendelôje, a HÜSZ módosításának következményei
beláthatatlanok.

Mi igyekeztünk hivatalos formában hangot adni
a fenti folyamatból fakadó súlyos veszélyeknek, de
felvetéseinknek eddig nem volt visszhangja.

Nincs olyan tulajdonos, aki a végtelenségig haj-

landó fedezni leányvállalata költségeit. Megoldást
kell találnunk, és ebben anyavállalatunk nyújtja
számunkra a legnagyobb segítséget. Biztosítani
szeretnélek arról, hogy azonnal megkezdjük a
konzultációkat a VDSzSz-szel, amint döntésre ju-
tunk arról, miként, milyen eszközökkel lehetséges
középtávon elérnünk a pénzügyi egyensúlyt, ami
egyet jelent azzal, hogy biztosítani fogjuk a magyar
vasúti árufuvarozás piacvezetô vállalatának hosz-
szútávú fennmaradását és jelentôs számú vasutas
foglalkoztatását. 

Közös érdekünk, hogy egy tavalyi, a következmé-
nyekkel nem számoló adminisztratív intézkedés
változatlanul hagyása miatt a magyar vasútügy ne
szenvedjen további helyrehozhatatlan károkat, ne
veszítsük el annak a hatalmas tudásvagyonnak
egy részét, amely a Rail Cargo Hungariánál és a
MÁV különbözô vállalatainál dolgozó vasutasok
gazdag tapasztalatában ölt testet. Ez az a közös
nevezô, amelynek mentén a legtöbbet tehetjük a
munkavállalók foglalkoztatási biztonságának
megôrzéséért. Mi kiemelten óvjuk kapcsolataink
zavartalanságát a VDSzSz Szolidaritással. Ezen a
talajon szeretnénk élvezni további támogatásoto-
kat.

Üdvözlettel:
KKoovvááccss  IImmrree

eellnnöökk--vveezzéérriiggaazzggaattóó

Szintén még a nyár utolsó napjaiban Gaskó István,
a VDSzSz Szolidaritás elnöke a tárgyalások azonnali
megkezdését kezdeményezte Friedrich Macherhez, a
Rail Cargo Austria AG Igazgatóságának elnökéhez írt
levelében. 

Mint jelezte: „soha nem tapasztalt konfliktus kiala-
kulását eredményezheti az a folyamat, aminek követ-
keztében több ezer magyar vasutas munkahelye ke-
rült veszélybe”.

RRaaiill  CCaarrggoo  AAuussttrriiaa  AAGG
KKRR  FFrriieeddrriicchh  MMaacchheerr,,  PPrrooff..

Tisztelt Elnök Úr!
EEzz  éévv  ffeebbrruuáárrjjáábbaann  rréésszzeemmrree  íírrtt  vváállaasszzlleevveelléébbeenn

ÖÖnn  eellkköötteelleezzttee  mmaaggáátt  aa  RRaaiill  CCaarrggoo  AAuussttrriiaa  AAGG  ééss
sszzaakksszzeerrvveezzeettüünnkk,,  aa  VVDDSSzzSSzz  SSzzoolliiddaarriittááss  kköözzttii
kkaappccssoollaattookk  ááppoolláássaa  ééss  ffeejjlleesszzttééssee  mmeelllleetttt..  LLeevveelléé--
bbeenn  aazz  áállttaallaamm  kkeezzddeemméénnyyeezzeetttt  ttaalláállkkoozzóó  iiddeeáálliiss
iiddôôppoonnttjjááuull  aa  mmaaggyyaarroorrsszzáággii  oorrsszzáággggyyûûllééssii  vváállaasszz--
ttáássookk  lleezzáárráássáátt,,  aazz  úújj  kkoorrmmáánnyy  mmeeggaallaakkuulláássáátt,,  iill--
lleettvvee  ggaazzddaassáággppoolliittiikkáájjáánnaakk  ffôôbbbb  iirráánnyyvvoonnaallaaiinnaakk
mmeeggiissmmeerréésséétt  kköövveettôô  iiddôôppoonnttoott  jjeellööllttee  mmeegg..

ÁÁlllláássppoonnttoomm  sszzeerriinntt  aa  ffeenntt  ssoorroolltt,,  ÖÖnn  áállttaall  aa  ttáárr--
ggyyaalláássookk  mmeeggiinnddííttáássááhhoozz  sszzüükkssééggeessnneekk  ííttéélltt  kkrriittéé--
rriiuummookk  mmaarraaddéékkttaallaannuull  tteelljjeessüülltteekk,,  eezzéérrtt  mmiinnddeenn
aakkaaddáállyy  eellhháárruull  aazz  eellssôô  ttaalláállkkoozzóónnkk  llééttrreejjööttttee  eellôôll..

AAzztt  ggoonnddoolloomm,,  ffééll  éévvvveell  eellssôô  lleevvééllvváállttáássuunnkkaatt
kköövveettôôeenn  ttoovváábbbb  mmáárr  nneemm  hhaallaasszztthhaattóó  aa  ppáárrbbee--
sszzéédd  mmeeggiinnddííttáássaa,,  kküüllöönnööss  tteekkiinntteetttteell  aarrrraa,,  hhooggyy
rreennddkkíívvüüll  aaggggaasszzttóó  ttáájjéékkoozzttaattáásstt  kkaappttuunnkk  iinnffoorr--
mmáálliiss  bbeesszzééllggeettéésseekk  aallkkaallmmáávvaall  aa  RRaaiill  CCaarrggoo
HHuunnggaarriiaa  ZZrrtt..  jjöövvôôbbeenn  llééttsszzáámmvváállttoozzáássaa  ttáárrggyyáá--
bbaann..

MMeeggggyyôôzzôôddéésseemm,,  hhooggyy  aa  RRaaiill  CCaarrggoo  HHuunnggaarriiaa
ZZrrtt..  llééttsszzáámm  ééss  üüzzeemmmméérreettéénneekk  ddrraasszzttiikkuuss  ccssöökk--
kkeennttééssee  kkiihhaatt  aazz  iinnffrraassttrruukkttúúrraa  üüzzeemmeelltteettôô,,  aa
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ttrraakkcciióóss  tteevvéékkeennyyssééggeett  vvééggzzôô  vvaassúúttvváállllaallaattookk  ffoogg--
llaallkkoozzttaattáássii  lleehheettôôssééggeeiirree  iiss..  EEzz  aa  ffoollyyaammaatt,,  aammeellyy
vvééggeerreeddmméénnyybbeenn  ttööbbbb  eezzeerr  mmaaggyyaarr  vvaassuuttaass  mmuunn--
kkaahheellyyéétt  vveesszzééllyyeezztteettii,,  ssoohhaa  nneemm  ttaappaasszzttaalltt  kkoonnff--
lliikkttuuss  kkiiaallaakkuulláássáátt  eerreeddmméénnyyeezzhheettii..

EEzzeenn  kkoonnfflliikkttuuss  mmeeggeellôôzzééssee  éérrddeekkéébbeenn  hhaannggssúú--
llyyoozzoottttaann  kkeezzddeemméénnyyeezzeemm  aa  ttáárrggyyaalláássookk  aazzoonnnnaallii
mmeeggkkeezzddéésséétt..

JJaavvaasslloomm,,  hhooggyy  aa  ttáárrggyyaalláássookk  hheellyysszzíínnéétt  ééss
iiddôôppoonnttjjáátt  eeggyyeezztteesssséékk  ttiittkkáárrssáággaaiinnkk..

BBuuddaappeesstt,,  22001100..  aauugguusszzttuuss  3300..
ÜÜddvvöözzlleetttteell::

GGaasskkóó  IIssttvváánn
eellnnöökk

Az osztrák tulajdonostól mindeddig nem érkezett
válasz, viszont a társ-szakszervezettôl igen. „A jelenle-
gi magyarországi politikai fejlemények miatt vélemé-
nyünk szerint viszonylag rövid idôn belül szükség van
egy stratégiai koordinációs megbeszélésre a legmaga-
sabb szinten” – írja levelében Wilhelm Haberzettl, aki
az osztrák Vida szakszervezet közlekedési szekciójá-
nak az elnöke.

„Kedves kollegák!
A jelenlegi magyarországi politikai fejlemények

miatt véleményünk szerint viszonylag rövid idôn
belül szükség van egy stratégiai koordinációs meg-
beszélésre a legmagasabb szinten.

A Rail Cargo Austria vezetôsége Friedrich Ma-
cher igazgató úr személyében szintén felismerte
ennek szükségességét, és részt fog venni ezen a ta-
lálkozón. Ezúton megkérnélek benneteket, jelezzé-
tek nekem hamarosan vissza, hogy egyetértetek-e
azzal, hogy rövid idôn belül idôpontot tûzzünk ki. 

Ha emellett döntenétek, akkor azt javasolnám,
hogy a napirendet a RCA vezetôségével együtt ál-
lítsuk össze. 

Mihamarabbi visszajelzéseteket elôre is köszö-
nöm!

Üdvözlettel:
Wiillllii  HHaabbeerrzzeettttll””

(Haberzettl a Vida szakszervezet közlekedési
szekciójának az elnöke)

(Szakszervezetünk tárgyalódelegációja szeptember
20-án tárgyal Bécsben az RCA tulajdonosával.)

Idôközben a több mint kétezres létszámleépítésrôl
sajtóhírek alapján kiderült, hogy 800-1000 Cargos
munkavállalót – többségében vonat fel- és átvevôket,
valamint raktárnokokat – érintene. Ez természetesen
ugyanúgy elfogadhatatlan szakszervezetünk számára. 

Az ügyben új fejlemény, hogy szeptember 13-án Dr.
Fónagy János, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium ál-
lamtitkára egy országgyûlési képviselô Cargoval kap-
csolatos kérdésére reagálva elmondta:  „A közelmúlt-
ban megjelent megállapítások, amelyek az (...) ezer fô
elbocsátását is indokolják, megalapozatlanok”.

Az alábbiakban közöljük az államtitkár
Parlamentben elhangzott teljes válaszát:

„A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium a MÁV vezetésé-
vel együttmûködve az átadás-átvételt követôen azon-
nal megkezdte a MÁV-csoport szerzôdéseinek felülvizs-
gálatát. Kormányváltás óta eltelt idô, egyébként nagy-

számú dokumentum összegyûjtésével, elemzésével és
a vizsgálatok haladéktalan megkezdésével zajlik. 

A vizsgálat indítását egyébként nem az elmúlt
idôben és közelmúltban is megjelent sajtóhírek indo-
kolják elsôsorban, hanem elsôsorban az a körülmény,
hogy a MÁV Cargo privatizációjának módját az akkori
ellenzékkel együtt az Állami Számvevôszék is kifogá-
solta. Az ÁSZ jelzése szerint a szerzôdés a MÁV Zrt.
számára indokolatlan kötelezettségeket tartalmazott,
a vevô vállalásai aggályosak voltak, és ahogy ön is
mondta, kifejezetten hátrányosan voltak a magyar ál-
lamra nézve. A fenti súlyos megállapításokra a koráb-
bi kormány nem adott érdemi válaszokat. 

Megítélésünk szerint a tartósan állami tulajdonban
maradó vagyon megôrzésére vonatkozó törvényalkotói
szándék nem érvényesült a MÁV Cargo értékesítésé-
nél. Az állami vagyonnal foglalkozó jogszabályokat az
akkori döntéshozók nem vették figyelembe, a magyar
teherszállítás meghatározó részét lebonyolító vállalat
eladását ezért az e tevékenységgel, fô tevékenységgel
megbízott Papcsák Ferenc elszámoltatási kormánybiz-
tos is vizsgálja. A magyar kormány és a MÁV mind-
emellett tartotta magát az általunk egyébként okkal és
joggal kifogásolt szerzôdéshez, az ezzel kapcsolatban a
közelmúltban megjelent megállapítások, amelyek
egyébként az ön által felhívott ezer fô elbocsátását is
indokolják, megalapozatlanok.”

„Az egész mechanizmus volt téves, egyáltalában az,
hogy állami vállalatot leányvállalatként kiszervezze-
nek és úgy az egyébként akkor is kifogásolt, de mégis
csak normákban szabályozott privatizációs törvénye-
ket is kijátsszák, ez megengedhetetlen. Ez nincs szo-
ros összefüggésben a ma már osztrák tulajdonban
lévô vállalatnak a mûködésével, gazdálkodásával és
foglalkoztatási kérdéseivel.

Meggyôzôdésünk, hogy a jelenlegi kormánynak az
egész magyar szállítási tevékenységet, ezen belül a
magyar vasútnak az egyik korábban gazdaságos tevé-
kenységét kell reparálnia, és ebbe a reparációba a jövô
lehetôséget ad természetesen az ott dolgozók minden-
napjait beleértendôen.”

Vonóvezetékes váltók:
abnormális erôkifejtést
igényelnek
Vonóvezetékes váltókat kezelô tagjaink

és munkatársaink szubjektív megíté-
lése alapján némelyik váltó átállításához
a váltóállító emeltyûn kifejtendô erôszük-
séglet messze meghaladja a megengedett
értéket. Levelet írtunk a MÁV Zrt. Bp.
Észak, valamint Bp. Kelet pályafenntar-
tási alosztályvezetôi részére.
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Hercules, Sámson:
hív a MÁV!
Aki használja, az tudja: egyre nehe-

zebb, egyre több erôfeszítést igényel
a vonóvezetékes váltók kezelése. Egyfelôl
az elavult mûszaki megoldás, másfelôl –
például a csomópontokon – a jelentôsen
megnövekedett vonatforgalom miatt.

Szakszervezetünk az ügyben egyeztetést kezdemé-
nyezett, ahová foglalkozás-egészségügyi orvosokat is
meghívtak. Utóbbiak osztották álláspontunkat, és be-
számoltak arról, hogy az erôfeszítés egyre gyakrab-
ban, akár tartós egészségromlást – így ízületi kopást,
tartós izomfájdalmat, stb. – is okozhat.

Annak ellenére, hogy a napokban több csomópon-
ton részvételünkkel méréseket végeznek a váltóállítás-
hoz szükséges erô meghatározásához, a közeljövôben
érdemi változásra nem igazán számíthatunk. Épp
ezért javasoljuk, hogy a MÁV e munkakörökbe a mito-
lógiai hôsökre jellemzô fizikai erônléttel rendelkezô
férfiakat vegyen fel.

„Jelenleg még nyár
van, ha a mai
idôjárás ezt nem is
támasztja alá”
Agázüzemû fûtés is kicsaphatja a biz-

tosítékot. Különösen akkor, ha egy le-
vél úgy kezdôdik, mint a „Fûtésekkel
kapcsolatos szabályok” címû email-tanul-
mány. 

Idézzük: „A jelenlegi hômérséklet jelentôsen alatta
van az ilyenkor szokásos, megszokott hômérséklet-
nek. Azonban ez nem jelenti azt, hogy a fûtési rend-
szereket, kazánokat be lehet indítani.” Miért is jelen-
tené? Elvégre nem a levél szerzôje ázik egész éjszaka
az esôben.

„Tisztelt Címzettek!
A jelenlegi hômérséklet jelentôsen alatta van az

ilyenkor szokásos, megszokott hômérsékletnek.
Azonban ez nem jelenti azt, hogy a fûtési rendszere-

ket, kazánokat be lehet indítani.
Volt már olyan szolgálati hely, ahol fôvállalkozónk

mûszaki személyzetének ki kellett a kazánt kapcsol-
ni!!!!!

Felhívjuk a figyelmet, hogy a fûtések saját hatáskö-
rû beindítása tilos, erre hívják fel a munkatársak fi-
gyelmét!!!!

Amennyiben szervezetünk és fôvállalkozónk kollégái
ilyet tapasztalnak, azonnali hatállyal intézkedni fo-
gunk, jegyzôkönyvet veszünk fel, az illetékes szervezet
felé a többletköltségeket kiszámlázzuk, kiterheljük. Az
érintett dolgozó(k) felé pedig munkáltatói intézkedést
fogunk kezdeményezni a munkáltatói jogkör gyakorló-
jánál.

A MÁV IK Kft-t felhatalmazzuk az azonnali mûszaki
intézkedések megtételére, a fûtések kikapcsolására.

Ha az idôjárás tartósan ebben a tartományban ma-
rad, a törvényi kötelezettségünknek természetesen
meg fogunk felelni, de jelenleg még nyár van, ha a mai
idôjárás ezt nem is támasztja alá.

Kérjük tájékoztatásunk szíves tudomásul vételét és
a szükséges intézkedések megtételét.

Üdvözlettel
PPuuttzz  ZZoollttáánn

központvezetô”

Sok hozzáfûznivalónk nem lehet. Kár, hogy így ál-
lunk. Nagy kár. Mert egy esôben eltöltött hideg éjsza-
ka után, amikor még a ruhát sem lehet megszárítani,
szegény kocsirendezôk reggelre már igencsak fázhat-
nak az öltözôben.

Az EBKO-tól azonnali közbelépést kértünk.

HIRDETMÉNY
A LIGA Önsegélyezô Pénztár Igazgatótanácsa 

a pénztár küldöttközgyûlését
2010. szeptember 28-án (kedden) 10.00 órára

hívja össze.

AA  kküüllddööttttkköözzggyyûûllééss  hheellyysszzíínnee::
VVDDSSzzSSzz  SSzzoolliiddaarriittááss  II..  eemmeelleettii  TTáárrggyyaallóótteerreemm
11114466  BBuuddaappeesstt,,  AAjjttóóssii  DDüürreerr  ssoorr  2277//AA..

TTeerrvveezzeetttt  nnaappiirreennddii  ppoonnttookk::
11..  AAllaappsszzaabbáállyy  mmóóddoossííttáássaa
22..  VVBBKKDD  ÖÖSSPP  öösssszzeeoollvvaaddááss  mmiiaattttii  tteevvéékkeennyysséégg  zzáá--

rróó  bbeesszzáámmoollóójjaa
33..  VVÖÖKKKKÖÖPP  öösssszzeeoollvvaaddááss  mmiiaattttii  tteevvéékkeennyysséégg  zzáárróó

bbeesszzáámmoollóójjaa
44..  VVBBKKDD  ÖÖSSPP  öösssszzeeoollvvaaddáássii  vvéégglleeggeess  vvaaggyyoonnmméérrlleegg

ééss  vvaaggyyoonnlleellttáárr
55..  VVÖÖKKKKÖÖPP  öösssszzeeoollvvaaddáássii  vvéégglleeggeess  vvaaggyyoonnmméérrlleegg

ééss  vvaaggyyoonnlleellttáárr
66..  LLIIGGAA  ÖÖSSPP,,  mmiinntt  aa  VVBBKKDD  ÖÖSSPP  ééss  aa  VVÖÖKKKKÖÖPP  öösszz--

sszzeeoollvvaaddáássáávvaall  llééttrreejjöövvôô  jjoogguuttóódd  ppéénnzzttáárr  vvééggllee--
ggeess  vvaaggyyoonnmméérrlleeggee  ééss  vvaaggyyoonnlleellttáárraa

77..  EEggyyeebbeekk
HHaattáárroozzaattkkéépptteelleennsséégg  eesseettéénn  22001100..  sszzeepptteemmbbeerr  2288--

áánn  1100..3300--kkoorr  aa  mmeeggiissmméétteelltt  KKüüllddööttttkköözzggyyûûllééss  aa  mmeegg--
jjeelleenntt  kküüllddöötttteekk  sszzáámmááttóóll  ffüüggggeettlleennüüll  hhaattáárroozzaattkkéé--
ppeess..

AA  nnaappiirreennddii  ppoonnttookkhhoozz  kkaappccssoollóóddóó  iirraattookk  mmeegg--
tteekkiinntthheettôôkk  mmuunnkkaannaappookkoonn  99  ééss  1144  óórraa  kköözzöötttt  aa
LLIIGGAA  ÖÖnnsseeggééllyyeezzôô  PPéénnzzttáárr  sszzéékkhheellyyéénn..

LLIIGGAA  ÖÖnnsseeggééllyyeezzôô  PPéénnzzttáárr  IIggaazzggaattóóttaannááccssaa
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MÁV: A munkáltató a
kifogásolt intézkedést
minden esetben
függessze fel
Azutóbbi idôben a szakszervezeti ki-

fogáson alapuló eljárásokkal ösz-
szefüggésben többször adódott az a tör-
vénysértés, hogy a munkáltató a kifeje-
zett törvényi rendelkezés ellenére a kifo-
gásolt intézkedést végrehajtotta, vagy
végrehajtását nem függesztette fel. 

Szeretnénk, ha ez a jövôben nem így lenne, ezért
Szarvas Ferenc, a MÁV Zrt. elnök-vezérigazgatójának
írt levelünkben figyelmébe ajánlottuk a vonatkozó
jogerôs bírósági végzést.

Alapbéresítést és átso-
rolást kér három kocsi-
vizsgálói alapszervezet
7.500forint alapbéresítéséhez, vala-

mint a kocsivizsgálók 11-es
munkaköri kategóriából a 12-es MMK-ba
való átsorolásához kértek támogatást a
VDSzSz Szolidaritástól szakszervezetünk
debreceni, nyíregyházi és püspökladányi
kocsivizsgálói alapszervezetei.

„Tisztelt Kollégák! 
Alulírott kocsivizsgálói alapszervezetek vezetô ügy-

vivôi, kérjük a VDSzSz Szolidaritás MÁV-Start Zrt. tár-
gyalódelegációját, hogy az elkövetkezô tárgyalások so-
rán, az alábbi indokainkra tekintettel a kocsivizsgálók
nagyobb anyagi elismerésben részesüljenek. 

Az elmúlt években a kocsivizsgálók béremelése el-
maradt az átlagos béremelésektôl, holott a munkavál-
lalókkal szemben támasztott követelmények, valamint
a rájuk nehezedô felelôsség egyre nagyobb. A meg-
szûnt tarifatáblában a mozdonyvezetôk és a kocsivizs-
gálók ugyanabba a kategóriába voltak besorolva. Az
elmúlt közel egy évtized alatt a mozdonyvezetôk bére
mintegy 100 ezer forinttal lett magasabb, mint a ko-
csivizsgálóké. 

A munkakörülményeink is romlottak, a munkaidô
jelentôs részében a felsôvezeték alatt kell tartózkod-

nunk. Van olyan szolgálati hely, ahol a pihenôhelyiség
is a felsôvezeték alatt van. A klímaváltozás miatt egy-
re szélsôségesebb idôjárási viszonyok között kell mun-
kánkat végezni. A munkavállalók körében egyre több
ízületi megbetegedést, magas vérnyomást, szívproblé-
mákat diagnosztizálnak az orvosok. 

Az elmúlt évtizedek tapasztalata azt mutatja, hogy
nagyon kevés kocsivizsgáló tud öregségi nyugdíjig dol-
gozni, a munkában való elhasználódás miatt. Sokan
lesznek rokkantnyugdíjasok, mivel a munkakör ter-
mészetébôl adódóan szervezetük idô elôtt elhasználó-
dik, ezért aki eléri ezt a kort, az is csak néhány évet
tölthet el nyugdíjasként. 

Szakszervezetünk minden erôfeszítése ellenére a
mai napig nem sikerült elérni, hogy a kocsivizsgálói
munkakört korkedvezményre jogosító munkakörré
nyilvánítsák. 

Amíg a más munkakörben foglalkoztatott munka-
vállalók jutalékban részesülnek az általuk beszedett
bevételek után, addig a kocsivizsgálók a magánvas-
utaknak végzett tevékenységébôl származó – egyéb-
ként nem kevés – bevételbôl egy fillért sem kapnak.
Sôt, az üzemveszélyes hibák felfedezéséért járó jutal-
mat is megszüntették. Igaz, kapunk 7.500,- Ft alap-
bérjellegû juttatást, de ezért jelentôs többletmunkát
kell elvégezni. 

A karbantartási munka színvonalának folyamatos
csökkenése és a pályák állapota miatt a kocsik mû-
szaki állapota egyre romlik, ami a munkavállalókra
nagyobb felelôsséget ró (például a tatabányai kerék-
tárcsa-törés). Ezt követôen a munkáltató parancs-
könyvi rendelkezésben hívta fel a munkavállalók fi-
gyelmét, hogy a nem megfelelô munkavégzés esetében
akár 15 év börtönbüntetést is kaphatnak. 

Ezen indokainkra tekintettel kérünk benneteket,
hogy támogassátok a 7.500,- Ft alapbéresítését, vala-
mint a kocsivizsgálók 11-es MMK-ból a 12-es MMK-ba
való átsorolását. 

Együttmûködéseteket megköszönve. 
Debrecen, 2010. szeptember 8. 

WWeeiiddiisscchh  ZZssoolltt  
Debreceni Kocsivizsgálók Alapszervezete 

HHoorrnnyyáákk  FFeerreenncc  
Nyíregyházi Kocsivizsgálók Alapszervezete 

TTóótthh  LLaajjooss  
Püspökladányi Kocsivizsgálók Alapszervezete” 

Konzultációt kezdemé-
nyezett a Szegedi KJK-
nál területi irodánk
AMÁV-Gépészet Zrt. szegedi KJK Szen-

tes telephelyén telepi rendezô mun-
kakörben foglalkoztatott munkavál-
lalók részére új, egyéni munkaköri ☞
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leírást adott át nemrégiben a munkál-
tató. 

Kérdések merültek fel a többi közt a felsorolásban
szereplô tevékenységek pontos, érthetô megfogalma-
zásával, a felelôsségi körrel és a végrehajtás szabályo-
zásával kapcsolatban.

Tájékoztató a MÁV-FKG
és MÁV-Gép kft-k
összevonásáról
Tájékoztatót tartott a szakszervezetek

részére az összevonási elképzelések
jelenlegi állásáról Frigyik Attila, a fenti
két MÁV-tulajdonú vasútépítô társaság
közös ügyvezetô igazgatója 2010. au-
gusztus 31-én.

Elmondta, hogy az ügyben még nem született dön-
tés, de a MÁV illetékes vezetôivel való tárgyalás során
kiderült, hogy az ezt tárgyaló elôkészítô anyag kb. 80
százalékban elkészült. A tervek szerint a MÁV-Gép Kft.
2010. december 31-én beolvadna a MÁV FKG Kft-be.

Ezen határidô tarthatósága azonban már most is
megkérdôjelezhetô. A társaság székhelye Jászkisér
lenne, Budapesten csupán csak egy régió-központ
maradna, és a Kôér utcai telephely is megszûnne. Az
összevonás következményeként 216 munkavállaló vá-
lik feleslegessé. Az elbocsátások számának csökkenté-
se érdekében fölmerült, hogy a MÁV ZRt-be, ill. hason-
ló tevékenységet folytató társaságba is meg kell kísé-
relni minél több dolgozó átadását. Kiderült, hogy az
elbocsátandók nagy részét a Kôér utcai központ, vala-
mint a gépjavító- és gyártó részleg létszáma adná, de
kisebb mértékben az ún. régiós munkavállalókat is
érintené.

Szakszervezetünk számára megnyugtató volt halla-
ni, hogy a munkák alvállalkozásba adását mérsékelné
az igazgató, ez év elsô felében már 30 százalékkal ke-
vesebb volt, mint az elôzô évben. 

Ebben nyilvánvalóan nem kis szerepe volt annak,
hogy szakszervezetünk tavaly vizsgálatot kezdemé-
nyezett az FKG Kft-nél a gyanús alvállalkozói szer-
zôdések miatt, melynek nyomán rendkívül súlyos
szabálytalanságokra derült fény. Elôrelépés az ügy-

ben, hogy azóta csak a pályavasút által minôsített tár-
saságokat lehet alvállalkozással megbízni. Persze,
nem kell azt gondolni, hogy akkor már minden rend-
ben van, hiszen az igazgató szerint egyetlen munka-
vállaló nélkül is el lehet nyerni ezt a „szigorú”
minôsítést.

Megtudtuk, hogy ismét egy hároméves szerzôdés
körvonalazódik a pályavasúttal, és hogy a MÁV ZRt-be
való visszaintegrálás lenne tulajdonképpen a meg-
nyugtató végállapot. Ezt a folyamatot szakszerveze-
tünk teljes mellszélességgel támogatja, hiszen a társa-
ságokban a munkavállalók helyzete sajnos sokkal
kedvezôtlenebb a MÁV ZRt-s kollegákhoz képest.

Szakszervezetünk az összevonást, mint az in-sourc-
ing „elôszobáját” támogatja azzal a feltétellel, hogy
egyetlen VDSzSz Szolidaritás tag sem kerülhet az ut-
cára a szervezési intézkedések révén.

FFeelleeddyy  IIssttvváánn
Phm. tagozati képviselô

Honvédkórház
az ÁEK új,
rövidített neve
Ahogy arról korábban is hírt adtunk,

az ellátás minôsége és a jogosultak
köre nem, csak a név változott. Utóbbit
azért túl lehet élni, míg az elôbbivel már
lehettek volna gondok. 

DDrr..  SSiimmiiccsskkóó  IIssttvváánn  ppaarrllaammeennttii  áállllaammttiittkkáárr  GGaasskkóó
IIssttvváánnhhoozz  íírrtt  lleevveelléébbeenn  sszzaakksszzeerrvveezzeettüünnkk  eellnnöökkéétt  aa
ttööbbbbii  kköözztt  aarrrróóll  ttáájjéékkoozzttaattjjaa,,  hhooggyy  „„aa  vvaassúúttii--  ééss  aa  rreenn--
ddéésszzeettii  ddoollggoozzóókk  uuggyyaannoollyyaann  eellllááttáássbbaann  rréésszzeessüüllnneekk  aa
ttoovváábbbbiiaakkbbaann  iiss,,  mmiinntt  aa  hhoonnvvééddssééggii  áálllloommáánnyy  ttaaggjjaaii””..

AA  kkóórrhháázz  tteelljjeess  nneevvee::  
HHoonnvvééddkkóórrhháázz  ––  ÁÁllllaammii  EEggéésszzssééggüüggyyii  KKöözzppoonntt  ((HHoonn--

vvéédd,,  RReennddéésszzeettii  ééss  VVaassúútt--eeggéésszzssééggüüggyyii  KKöözzppoonntt))

Vasúti hírek
Megakadályozták a rablást a vonaton

Csapókerten
AA  jjeeggyyvviizzssggáállóó  pprróóbbáállttaa  ffeellttaarrttóózzttaattnnii  ôôkkeett..  AA

HHBBMM  RReennddôôrrffôôkkaappiittáánnyyssáággrróóll  VVeezzeennddii  JJáánnoossnnéé
rr..  ôôrrnnaaggyy  mmeeggeerrôôssíítteettttee  aazz  eesseetteett..  EEllmmoonnddttaa,,  tteegg--

nnaapp  ddéélluuttáánn  hháárroomm  hhaajjddúúhhaaddhháázzii  fféérrffiitt  áállllííttoottttaakk  eellôô  aa
DDeebbrreecceennii  RReennddôôrrkkaappiittáánnyyssáággrraa,,  mmeerrtt  eeggyyiikküükk    aa  ZZáá--
hhoonnyybbóóll  BBuuddaappeesstt  iirráánnyyáábbaa  kköözzlleekkeeddôô  vvoonnaattoonn  aa  ddeebb--
rreecceennii  CCssaappóókkeerrttii  áálllloommááss  eellôôttttii  sszzaakkaasszzoonn  aazz  eeggyyiikk
uuttaass  ffeellaakkaasszzttootttt  zzaakkóójjáánnaakk  zzsseebbéébbôôll  kkiivveettttee  aannnnaakk
sszzeemmééllyyii  iiggaazzoollvváánnyyáátt..  

Az utas azonban észrevette ezt, mire a személyi iga-
zolványt a kocsi padlójára dobták az elkövetôk. A ka-
lauz próbálta feltartóztatni ôket. A MÁV Zrt sajtórefe-

☞
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rense elmondta, rendôrségi utasításra várakoztatták a
vonatot, és próbálta a kalauz feltartóztatni a gyanúsí-
tottakat. 

A rendôrség információi szerint a jegykezelô meg-
próbálta visszatartani a három férfit, azok azonban el-
menekültek. A férfiakat a közelben fogták el a ren-
dôrök, és elôállították a Debreceni Rendôrkapitány-
ságra. Ellenük lopás és visszaélés okirattal vétség mi-
att indult eljárás. A Debreceni Rendôrkapitányság
vizsgálja, hogy más bûncselekmény elkövetésével ösz-
szefüggésbe hozható-e személyük

(haon.hu)

MTA-konferencia: a szervezetlenség is
hozzájárulhatott az árvízi pusztításhoz
MMáájjuuss--jjúúnniiuussbbaann  öösssszzeessssééggéébbeenn  mmiinntteeggyy

3300  mmiilllliiáárrdd  ffoorriinnttooss  kkáárr  kkeelleettkkeezzeetttt  aa  kköözzlleekkee--
ddééssii  iinnffrraassttrruukkttúúrráábbaann;;  eebbbbôôll  88  mmiilllliiáárrdd  vvoolltt  aa  kkáárr  aa
vvaassúútt,,  1122  mmiilllliiáárrdd  aazz  oorrsszzáággooss  úútthháállóózzaatt,,  1100  mmiilllliiáárrdd
ppeeddiigg  aazz  öönnkkoorrmmáánnyyzzaattii  úútthháállóózzaatt  eesseettéébbeenn..

A védekezés szervezetlensége, szakszerûtlensége is
hozzájárult a május-júniusi árvíz pusztításához –
hangsúlyozta Vágás István, a Magyar Tudományos
Akadémia (MTA) Hidrológiai Bizottságának elnöke a
szélsôséges késôtavaszi idôjárással foglalkozó tudo-
mányos konferencián. 

„Minden polgármester a saját feje után ment, kaoti-
kus helyzet uralkodott. A vízügyi tudás a legtöbb he-
lyen teljesen hiányzott. Egyes helyeken a töltések ol-
dalába helyeztek el homokzsákokat, ami teljesen fö-
lösleges, hiszen olyan még nem volt, hogy egy töltést
oldalirányba toljon el a víz” – fogalmazott Vágás István
az MTA Környezettudományi Elnöki Bizottsága által
szervezett egésznapos konferencián az akadémián. A
hidrológiai bizottság elnöke szerint „az még érthetô,
hogy nem volt pénz megfelelôen magas töltések építé-
sére, de az már nem, hogy az önkormányzatok miért
engedték, hogy hullámtérbe építkezzenek”.

Nagyrészt egyetértett ezzel az értékeléssel Hoffmann
Imre, az Országos Katasztrófavédelmi Fôigazgatóság
(OKF) fôigazgató-helyettese is, aki szerint az elmúlt tíz
év és az idei árvíz egyaránt bebizonyította, hogy
sürgôsen szükség lenne egy egységes központi koordi-
náló szerv létrehozására, valamint az ár- és hullámte-
rek beépítésének szigorúbb jogi szabályozására.
Hoffmann Imre hangsúlyozta: nagyon fontos lenne,
hogy a polgármesterek részt vegyenek az OKF képzé-
sein, hiszen az elmúlt években az volt a tapasztalat,
hogy „inkább csak képviseltették magukat”. A fôigaz-
gató-helyettes arra is felhívta a figyelmet, hogy a tele-
pülések egy része nem rendelkezett kitelepítési, befo-
gadási, illetve vízkár-elhárítási tervekkel. Ezeket pó-
tolni kell – húzta alá.

Mátyás Csaba akadémikus, az MTA Erdészeti Bi-
zottságának elnöke elôadásában elmondta: a május-
júniusi ciklonokban leginkább a Balatontól délre esô
erdôk károsodtak, de máshol is jelentôs volt a pusztí-
tás. „A szélviharok a felázott talajból gyökértányérral
együtt forgatták ki a faóriásokat, de a kisgerinceseket
és a lágyszárú növényeket is érzékenyen érintette az
ítéletidô” – fogalmazott az akadémikus, aki megjegyez-
te, hogy a Bakonyban tomboló viharok nagyon hason-
lítottak a 2004-es tátrai szélviharhoz, mindkét helyen
az úgynevezett lebukó szél volt az uralkodó.

Mátyás Csaba kifejtette: a veszprémi erdôgazdaság-
ban például a teljes éves fakitermelésnek megfelelô
mennyiségû volt a viharkár május-júniusban, ezzel
együtt az erdôket leginkább az aszályok, járványok ve-
szélyeztetik hosszú távon. Mint mondta, becsléseik
szerint 2050 és 2100 között már minden második
nyár aszályosnak ígérkezik Magyarországon.

Oszvald Tamás, a Magyar Bányászati és Földtani Hi-
vatal fôosztályvezetô-helyettese a szélsôséges csapa-
dékmennyiség kiváltotta földcsuszamlásokról beszélt.
Beszámolt arról, hogy idén augusztus 31-ig ország-
szerte 446 bejelentés érkezett 585 helyszínrôl, ezek
közül 113 volt a földcsuszamlások száma, ami több-
szöröse a korábbi, teljes évekre vonatkozó adatoknak.
Oszvald Tamás nehezményezte, hogy jelenleg a telepü-
lések úgy fogadhatnak el rendezési terveket, hogy a
földtani szakhatóságot nem kell bevonniuk a folya-
matba. Elmondta ugyanakkor, hogy már elindult az
egyeztetés ennek megváltoztatásáról. 

Kövesné Gilicze Éva, az MTA Közlekedés-tudományi
Bizottságának elnöke elôadásában elmondta, hogy
május-júniusban összességében mintegy 30 milliárd
forintos kár keletkezett a közlekedési infrastruktúrá-
ban; ebbôl 8 milliárd volt a kár a vasút, 12 milliárd az
országos úthálózat, 10 milliárd pedig az önkormány-
zati úthálózat esetében. A közlekedési bizottság elnö-
ke szerint a helyreállítás jócskán áthúzódik majd
2011-re, különösen mivel egy kedvezôtlen téli idôjárás
további rongálódásokat okozhat.

Molnár Kornélia helyettes országos tiszti fôorvos
elôadásában kiemelte: országos szinten mindössze
négy olyan megbetegedés fordult elô, amelyrôl kezdet-
ben úgy vélték, hogy összefüggésbe hozható az árvíz-
zel, a késôbbi vizsgálatok azonban ezek esetében is
cáfolták a kapcsolatot. 

Ennek alapján úgy ítélte meg, hogy eredményes volt
az ÁNTSZ megelôzô munkája. Molnár Kornélia az ár-
víz mellett a június-júliusban bekövetkezô három ha-
zai hôhullám egészségügyi hatásaira is kitért. El-
mondta, hogy számításaik szerint a szélsôséges hôség
Budapesten átlagosan 27,7 százalékos, országosan
20,9 százalékos többlethalálozáshoz vezetett – ennyi-
vel volt tehát az átlagosnál magasabb a halálozások
száma azokban az idôszakokban, melyekben a napi
középhômérséklet legalább három napon át megha-
ladta a 25 Celsius fokot.

Halálra gázolt a vonat
egy embert Szolnoknál

VVeerreess  ÉÉvvaa,,  aa  SSzzoollnnookk  MMeeggyyeeii  RReennddôôrr--
ffôôkkaappiittáánnyyssáágg  ssaajjttóórreeffeerreennssee  kköözzööllttee,,  hhooggyy
jjeelleennlleegg  aazz  áállddoozzaatt  aazzoonnoossííttáássáátt  vvééggzziikk..

Az elsôdleges adatok szerint a szerencsét-
lenül járt ember a MÁV-sporttelep mögötti

nyílt vasúti pályán akart átkelni, és feltehetôen figyel-
metlenül lépett a sínekre, ezért történhetett meg a
baleset – tette hozzá. A rendôrségi helyszínelés végéig
Szolnok és Abony állomások között csak egy vágányon
járhattak a vonatok, emiatt a Budapest-Cegléd-
Szolnok vonalon átlagosan 10-15 perces késésekkel
közlekedtek.

(MTI)
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01-19-19  Budapest: Dózsáné Bernáth Beatrix, Deutsch Tibor  ✦✦ 03-29-75  Debrecen: Nagy
Gábor, Dobóné Galgóczy Ildikó ✦✦ 04-52-29  Miskolc: Cseh Béla, Farkasfalvi Vilmos 
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A VODAFONE-RÉSZLETEKET KERESD
A VDSZSZ TERÜLETI IRODÁIN
AZ ALÁBBI VASÚTI SZÁMOKON:

UUttóó--  ééss  eellôôsszzeezzoonn 33  ééjj::  2233..990000  FFtt//ffôô
22001111..  0077..  0022.. 66  ééjj::  2299..990000  FFtt//ffôô
KKaarrááccssoonnyy 44  ééjj::  3344..990000  FFtt//ffôô
22001100..  1122..  2200––22001100..  1122..  2266.. 66  ééjj::  3399..990000  FFtt//ffôô
SSzziillvveesszztteerr 44  ééjj::  3399..990000  FFtt//ffôô
22001100..  1122..  2277––22001111..  0011..  0022.. 66  ééjj::  4444..990000  FFtt//ffôô
AAzz  áárr  ttaarrttaallmmaazzzzaa  aa  rreennddeezzvvéénnyytt..
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06-52/270-432, 06-30/856-4990


